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Str. 36/38 (40/42 – 44/46 – 48/50 – 52/54). 
Tallene vedrørende str. 40/42, 44/46, 48/50 og 52/54 er angi-
vet i parentes, adskilt af bindestreger. Er der kun oplyst ét tal, 
gælder dette alle størrelser.

Materiale: Lana Grossa-kvalitet „Merino Superlore“ (100 % ren 
ny uld (ekstrafin merino), løbelængde = ca. 180 m / 50 gr.): 
350(350- 400-450-450) gr bordeaux (fv 27), strikkepinde nr. 3 
eller 3½.

Forklaringer
Rib: Skiftevis 1 ret og 1 vrang.
Grundmønster: (høj perlestrik): 1. p: Skiftevis 1 vrang, 1 ret. 3. 
p: Skiftevis 1 ret, 1 vrang. 2. og 4. p: Strik som m viser. Gentag 
1. – 4. p.
Retstrik: Ret på alle pinde.
Glat vrang: Vrang på retsiden, ret på vrangsiden.
Dobbelte kantmasker: På alle vrs-pinde: Tag de 2 første og 2 
sidste m vrang løs af med garnet foran m. På alle rts-pinde: 
Strik de første 2 og sidste 2 m ret.
Kantmønster: (8 m): Højre kant: Dobbelte kantmasker, 5 m 
retstrik og 1 m glat vrang. Venstre kant: 1 m i glat vrang, 5 m 
retstrik og dobbelte kantmasker.
I-cord-kant: Der begyndes med at slå 2(3-4) m op i forlængel-
se af de masker, der skal lukkes af. Vend arb og strik 1(2-3) af 
de nye m ret, strik den sidste af disse drejet ret sammen med 
den første af de ventende masker, der skal lukkes af. * Flyt de 
2(3-4) m tilbage på venstre pind, før garnet bagom og strik de 
første 1(2-3) m ret. Strik den 2.(3.-4.) m drejet ret sammen med 
den næste af de ventende m, gentag fra *. Fortsæt på den-
ne måde, til alle de ventende m er lukket af. Der er nu 2(3-4) 
m tilbage i kanten. Hvis kanten er strikket rundt langs f.eks. en 
halsudskæring, sys de resterende m i I-cord-kanten sammen 
med de masker, der blev slået op til start. Skal kanten blot afs-
luttes, strikkes de sidste 2(3-4) m overtrukket ret sammen, bryd 
garnet og træk det gennem den sidste m.

Strikkefasthed: 26 m og 36 p = 10 x 10 cm.

Opskrift:
Ryg: Slå 169(179-189-201-215) m op og strik 6 cm rib. Fortsæt 
i grundmønster, idet der tages 1 m ind i begge sider til sides-
kråninger på hver 8. p 14(14-14-15-16) gange = 141(151-161-
171-183) m. Når arb måler 40 cm, strikkes kantmønster over 
8 m i begge sider til ærmegabskanter og tag samtidig ind til 
ærmegab i begge sider således: Vrs: Strik den 8. m i kanten ret 
overtrukket sammen med den 1. m i grundmønster, strik frem 
til de sidste 9 m, strik den sidste m i grundmønster ret sammen 
med den 1. m i kanten og strik de resterende 7 m i kanten. 
Gentag disse indtagninger på hver 2. p i alt 21(23-25-27-30) 
gange = 99(105- 111-117-123) m.
Når arb måler 63(64½-66-67½-69) cm, strikkes retstrik til hals-
kant over de midterste 57(57-57-63-63) m.
Når arb måler 66(67½-69-70½-72) cm, lukkes alle m af med en 
I-cord-kant på 2 m.

Forstykke: Strikkes som ryggen, blot med V-hals. Når arb må-
ler 40 cm begynder V-halsen og ærmegabene: Til V-halsen 
strikkes 2 m (1 ret + 1 drejet ret) i den midterste m og arb deles 
= 71(76- 81-86-92) m pr. halvdel. I begge sider strikkes herfra 
kantmønster over 8 m, idet der i ærmegabssiden tages ind 
på samme måde som på ryggen. I V-halsen tages 1 m ind på 
hver 2. p 5(5-5-7-8) gange og derefter på hver 4. p 15 gange.
Når arb måler 66(67½-69-70½-72) cm, lukkes de resterende
30(33-36-37-39) m til skulder. 
Strik den anden side modsat.
Lomme: Slå 31(31-33-33-35) m op og strik 9 cm lige op i grund-
mønster og derefter yderligere 2 cm i rib. Luk m af med en 
I-cordkant på 2 m.
Montering: Spænd arb ud efter målene, fugt det let og lad 
det tørre. Sy skuldersømmene, idet I-cord-kanten på ryggen 
lades synlig som tittekant. Sy lommen fast på venstre forstykke 
som vist på snittegningen. Sy sidesømmene sammen frem til 
ribkanten, som lades åben de sidste 6 cm til slids.
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Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, der er 
angivet i opskriften. Er der færre masker på 10 cm på prøven (= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde og er der flere 
masker på 10 cm på prøven (= for stramt), skal der benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde.
Bemærk: Strikarbejder falder forskelligt ud. Det er ikke altid, at den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er den, 
der benyttes i opskriften. Ligeledes er strikkefastheden, der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. For at sikre den
perfekte pasform er det vigtigt, at der strikkes en prøve i modellens mønster og med den strikkefasthed, der er opgivet i opskriften.

PRØVELAPP

FORKORTELSER
arb = arbejdet, art. = artikel, ca. = cirka, cm = centimeter, dr = drejet, dstm = dobbelt stangmaske, flg. = følgende, fm = fast-
maske, fv = farve, gr = gram, hstm = halvstangmaske, km i strik = kantmaske, km i hækling = kædemaske, lm = luftmaske, m = 
maske(r), nr. = nummer, omg = omgang(e), p = pind(e), r = ret, rk = række, rts = retsiden, sm = sammen,
stm = stangmaske, str. = størrelse, vr = vrang, vrs = vrangsiden


